

“天冷喝个小酒”情结又抬头

交警6小时查处72名酒司机

“我岳母生病住院,请医生吃饭,不喝行吗?”天越来越冷,接近年底,又到酒驾高发期,12月13日全国查处酒后驾驶违法行为集中行动日。当晚,济南市交警出动1500名警力集中查处酒驾,6个小时的时间就查处酒后驾驶72起。查处中,有部分驾驶员自知酒驾违法,依然找各种理由为自己开脱。



被查到涉嫌酒驾的男子吹气检测了八九次都不符合要求,执行公务的交警绷着嘴替他着急“使劲”。本报记者 张中 摄

本报记者 张泰来 实习生 王喆昱

“请医生吃饭,能不喝吗!”

13日晚上8点,历城交警大队机动队民警在二环东路与花园路交叉口设点查处酒驾。

刚设点20分钟,一辆黑色奥迪轿车从南向北开了过来,执勤民警示意其停车。一摇下车玻璃,民警就闻到一股酒味,驾驶员脸色和眼睛也明显发红,遂将其带到路旁执法车进行酒精呼气检测。

带往执法车的路上,驾驶员坦承自己“喝了两瓶啤酒”,但喝酒是事出有因的无奈之举,“岳母住院,请医生吃饭,能不喝吗?”

民警拿出酒精呼气测试仪对驾驶员进行呼气测试。一次,两次,一直试了十余次,不是呼气时间不足,就是吹气方法不对,一直不能测试成功。

民警一遍遍对驾驶员讲解呼气方法,驾驶员不耐烦了,“你们是在检测我,还是折磨我。”再三拒绝呼气检测,要求

直接进行抽血检验,“呼气都是表面的,抽血才最公正。”

最后,看驾驶员坚决不再配合呼气检测,民警带他去了武警医院进行抽血检测。

医院里,驾驶员拍着桌子指责媒体采访侵犯了他的权利,而喝酒驾驶是“我自己的事”,反问民警“要是你岳母生病住了院请医生吃饭,不喝酒不行,你喝不喝?”“谁愿意喝酒,喝酒对我来说就是慢性自杀,每一滴酒精对我就是一滴毒药。”在抽血完毕后,更是拒绝在抽血单上签字,“什么啊,我不签名,我再签名就把我卖了。”

历城交警大队交通科科长林松说,法律没有规定驾驶员不能喝酒,但规定喝酒之后不能开车。酒后驾驶不是自己的事儿,而是危害其他交通参与者生命财产安全的违法行为。

今年来共查获6246起酒驾

济南市交警相关负责人介绍,临近年底,宴请、聚会增多,到了酒驾高发期。为此,济南交警在13日全国查处酒后驾驶集中行动日,动员全市各区县交警,有支队统一部署,各区县根据各自辖区内酒驾违法行为发生的规律、易发路段、时段和辖区酒店、酒吧、餐厅等娱乐场所分布情况,各自设点重点查处酒后驾驶。

据介绍,从13日晚上8点到14日凌晨2点,济南市出动了交警1500人,警车220辆次。短短6个小时的时间就查处了酒后驾驶72起,其中醉驾8起。

“晚上8点到10点,是查处

酒驾的重点时段,我们在全市设了66个固定执法点,10点以后对市区餐饮娱乐场所重点布控的同时,分散部分警力到郊区及农村县乡道路,查酒驾的同时兼顾查处大货车违法。”交警相关负责人介绍,在这次集中行动中,除酒驾之外,还查处大货车超载、污损号牌等违法行为380起。

上月29日,济南交警就曾组织相同规模的警力对酒后驾驶进行集中查处,共查处酒后驾驶69起,其中醉驾9起。据统计,从2013年1月1日起,截止到12月15日,济南全市共查处酒后驾驶6246起,其中醉驾433起。



在医院抽血时该男子仍振振有词,强调自己不喜欢喝酒,也支持查酒驾,但自己喝酒实在是没有办法,但他忘了没人不让喝酒,喝酒也不违法,但酒后驾车就违法。

本报记者 张中 摄

头条链接

双节期间继续严查酒驾

本报记者 张泰来 实习生 王喆昱

15日下午记者再次联系历城交警部门得知,目前黑色奥迪驾驶员的血液检测结果还没有出来,不能界定是酒后驾驶还是醉驾,还不能确定对他的处罚结果。

“临近年底,各种宴会、聚会多了起来,我们提醒广大驾驶员朋友,为了自己和他人的生命财产安全,不要酒后开车。”林松说。

济南市交警支队政委曹凤阳介绍,济南市今年酒驾违法的各项指标与去年同期相比均有下降,但依然有部分驾驶员对酒后驾驶心存侥幸,酒驾违法形势依然不容乐观。

曹凤阳表示,双节期间,济南交警将继续坚持零容忍原则,严查酒后驾驶。在对市区餐饮、娱乐场所等重点区域进行重点管控的同时,向城乡接合部及农村县乡道路延伸,不分时段进行查处,让酒驾违法无处遁形,打消部分驾驶员的侥幸心理,给交通参与者创造一个安全、和谐的交通环境。

直奔现场

俩民工路口被撞 其中一人受重伤

本报96706热线消息(记者 王兴飞 实习生 沈振)如果没有这场车祸,在济南打工的农民工吴明(化名)本该在25天后踏上返乡路和家人团圆。15日早上,经十路和洪山路路口,吴明和另一位民工过马路时被一辆来不及减速的面包车撞飞,受伤严重,被送往医院急救,何时能踏上返乡路至今仍是未知数。

事故发生在早上6点40分左右。

“有两个人被撞飞,看衣服就是在路南打工的民工,一个伤得挺重,救护车来了人还躺在地上。”目击者王先生称,由于事发突然,他并没有看清楚是不是车辆闯了红灯。

记者发现在这处路口,人行道绿灯约为35秒,足够行人穿过路口,但不少市民却等不到绿灯亮起就选择“抢过”马路,驶过该路口的车辆速度也较快,尽管直行绿灯开始闪烁依然选择行驶。

上午10点,记者来到收治伤者的武警医院。急诊科的一位医务人员说,两名伤者中一名受伤较轻,急诊科进行清创和包扎处理后已无大碍,而另一人已被转移到医院17楼手术室进行手术。

17楼手术室外,记者见到了和吴明一起打工的叔叔吴师傅。据吴师傅介绍,两人来自江苏徐州农村,另一位被撞农民工则来自另一个工地,并不是他们的工友。

“车祸撞断腿了,医生说是骨折错位。”谈及受伤的侄子,吴师傅叹了口气说,他早上9点半被推入手术室,护士说手术要做五六个小时,52天后还需要再次手术。吴师傅介绍,侄子吴明今年32岁,是家里的顶梁柱,俩人原打算腊月初八一起返乡和家人过春节。“他母亲和妻子正往这边赶,中午前后就能到。”

记者了解到,目前吴明住院治疗后,肇事方已经先期垫付了两万元的治疗费用。对于该起事故交警部门正在进行调查。

(奖励线索提供人 王先生 50元)

公告

山东经济学院(法人登记证号197000000646)、山东财政学院(法人登记证号197000010019),根据《山东省人民政府关于直属山东财政大学(筹)的通知》【鲁政字(2011)136号】,拟向山东省事业单位登记管理局申请注销登记(清算组拟设在原山东经济学院、原山东财政学院,联系人:邵伟然、徐蕊,联系电话:0531-88525840、82911176)。债权债权人于本公告首次发布之日起90日内向清算组申报债权,特此公告。
山东经济学院、山东财政学院